

Индекс 54021

Издаётся с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 2 СЕНТЯБРЯ 1995 г.

68

(5791)

Цена договорная

Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности ПОЗДРАВЛЯЕМ

С праздником!

3 сентября труженики нефтяной и газовой промышленности отмечают свой профессиональный праздник. Сегодня трудно представить нашу жизнь без комфортабельности, уюта и тепла, которые создают для нас работники нефтяной и газовой промышленности. В Кировском районе эту отрасль представляют более 200 человек.

Администрация поздравляет Вас, уважаемые работники предприятий нефтяной и газовой промышленности, с Вашим профессиональным праздником. Желаем Вам и Вашим семьям здоровья, счастья, удачи, мира и добра.

Администрация района.

Уважаемую КАБАЛАЛИЕВУ
Валентину Леонтьевну с 55-летием!

Желаем просто от души: здоровья, счастья, доброты.

Ваши друзья и соседи.

1 сентября — День знаний Первый звонок

1 сентября. Первый звонок, он прозвенел во всех школах страны, прозвенел этот первый звонок и в школах Кировского района. Их у нас 11 средних, одна начальная — прогимназия «Ювента», одна школа 2 и 3 ступеней, районная заочная школа и две специальные школы-интернаты. Всего в школах района обучалось 10879 учащихся, из них в общеобразовательных школах 10430 учеников, отличников — 456, тех, кто учился на «4» и «5» — 2355 человек. В результате учащиеся района получили 11 золотых и 15 серебряных медалей, а из 974 учащихся девяти классов — 42 получили свидетельства с отличием об окончании основной школы. Отличные результаты по каче-

ству знаний добились учителя Советской средней школы (директор В. И. Худолеев), Старопавловской (директор П. Н. Сидоренко). Неплохо поработали в этом плане и зольчани.

Я побывала на празднике мира и знаний во второй новопопеловской средней школе. Это, пожалуй, одна из самых старейших школ в районе, на фасаде этого здания стоит дата: 1905 год, а построил эту школу еще перед первой мировой войной казачий атаман Гордей Тутов.

Девятый сентябрь звучит на этом школьном дворе первый звонок, девятый сентябрь встречает под старыми тополями своих первоклашек! Нарядные, с большими букета-

ми и бантами, с сияющими глазами, они проходят торжественно и радостно под звуки оркестра вместе с учительницей в свои классы, садятся за парты. У них сегодня все — впервые.

Учащаяся 11 класса НАДЕЖДА ШУКЛИНА дает для всех первый звонок! А ребята старшеклассники вручают малышам по доброй традиции памятные подарки. Щелкают кинокамеры и затворы фотоаппаратов, бабушки и мамы смахивают непрошенные слезы, девушки и отцы старательно хлопают в ладоши, учителя, немного смущенные по такому торжественному случаю, принимают огромные букеты цветов. 1 сентября — праздник всенародный!

В. АНДРЕЕВА.

В торжественной обстановке

Подколлектив и учащиеся Кировского агротехнического отделения праздник. Для знаний встретили музыкой, цветами, улыбами. На линейке в торжественной обстановке вручили Почетные грамоты тем, кто закончил прошлый учебный год на «хорошо» и «отлично». Благодарственные письма за воспитание детей получили в этот день сорок родителей.

Директор училища Л. А. Бахтин сердечно поздравил педагогический коллектив, учащихся с началом нового учебного года, пожелал успехов в учебе и работе, творческих поисков,

терпения в сложной жизненной обстановке.

А трудностей в училище немало. И в первую очередь — это финансы. На сегодняшний день отделение задолжало за ремонт и другие услуги 110 млн. рублей. Таких денег пока нет. Но директор надеется на помощь районной администрации и спонсоров.

Краевое управление народного образования финансирует учебное заведение на 40—42 процента. Деньги, в основном, пойдут на питание учащихся.

В новом учебном году агро-

техническое отделение открывает у себя швейный цех и увеличивает группу портных. Желающих много и администрация училища идет им навстречу. Швей будут не только обучать, а этому искусству, но и зарабатывать деньги.

Подколлектив училища, хочется надеяться, не только справится со своей задачей: воспитать трудолюбивого, порядочного молодого человека, но и выживет в наше непростое время.

Н. СТЕПИНА.

КАНДИДАТ ТОЛЬКО ОДИН

Выдвиженно кандидатом в депутаты Госдумы России была посвящена прошедшая в минувшее воскресенье краевая конференция движения «Демократическая Россия». От краевой организации была предложена и по федеральному списку, и по Ставропольскому одномандат-

ному округу единственная кандидатура — сопредседателя краевой «ДемРоссии» Е. Бородин, 2-3 сентября в Москве на съезде состоится окончательное утверждение кандидатов движения, которое пока идет на выборы самостоятельно.

«СП»

ГАИ СООБЩАЕТ

Операция «Дети»

ОБРАЩЕНИЕ

ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ К ВОДИТЕЛЯМ КИРОВСКОГО РАЙОНА

Работники ГАИ обращаются к водителям транспортных средств нашего района с просьбой серьезно отнестись к операции «Дети», проводимой в крае в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в связи с началом учебного года, а также улучшения адаптации детей и подростков к транспортным средствам в местах постоянного жительства и учебы. Рекомендуется водителям двигаться в населенных пунктах с включенным ближним светом фар.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР»

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, выявления технически неисправных, незарегистрированных, похищенных транспортных средств и запрещения эксплуатации транспортных средств, не представленных на технический осмотр, на территории Ставропольского края с 1.09.95 года по 11.09.95 года проводится профилактическая операция «Техосмотр».

В проведении операции будет задействован весь личный состав милиции общественной безопасности ОВД, а также внештатные инспекторы ГАИ.

Цель операции заключается в реализации требований правил государственной регистрации автотранспортных средств, правил проведения государственного технического осмотра, а также профилактических мероприятий по обеспечению состояния транспортных средств требованиями норм и стандартов в сфере безопасности дорожного движения и охраны окружающей среды.

КОММАЙКУ — 75 ЛЕТ

Коммунары — народ дружный

В конце августа Коммайка отпраздновала свое 75-летие. Праздник удался на славу, он собрал много гостей, приехали представители из соседних республик, с различных предприятий, организаций, с которыми хозяйство поддерживает экономические и культурные связи.

Открылся праздник торжественным шествием на площади поселка, здесь было много людей, красных, празднично одетых, вся площадь расцвела шармами, флагами, цветами, на празднике приняли участие дети, казалось, они заполнили собою всю площадь. Увидели го-

сти и коммунары первой на Ставрополье коммуны старую полоторку, первый трактор, линейки, заряженные тройки, приехала на этот праздник и дочь знаменитого председателя колхоза А. В. Чухно — А. А. Чухно, и дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт Ю. В. Малышев, которому при своем звание Почетного колхозника Коммайка, был в гостях и другой председатель этого хозяйства — Ю. А. Бочарников и многие, многие другие. Все они от души поздравили коммунаров со знаменательным юбилеем, пожелали здоровья и

благополучия всем труженикам хозяйства. Руководитель ООО «Коммайка» А. А. Касютин не успевал принимать подарки и сувениры. Затем в тенистом парке состоялось торжественное собрание, посвященное дню рождения хозяйства, концерт художественной самодеятельности различных коллективов, а также на знаменитом стадионе Коммайка, дашем краю лучшую футбольную команду, состоялись соревнования по футболу между командами Коммайка и Новопавловска. Как всегда, победила дружба. На огромной поляне в этом же

коммунарском парке были накрыты праздничные столы, щедрые, обильные, они сумели вместить всех желающих. Праздник продолжался до позднего вечера. Всюду слышались песни, шутки, веселый смех. Дружный народ коммунары, веселый, работящий, умеют они и потрудиться хорошо, и отдохнуть по-настоящему! Научиться бы нам всем жить вот также, по-коммунарски. Мы просто от души позавидовали этой доброй традиции коммунарского единения.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

МАТЕРИАЛ О ПРАЗДНОВАНИИ В КОММАЙКЕ ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ.

Уважаемые жители города и района! Подписка на газеты и журналы на I полугодие 1996 г. проводится с 1 сентября по 30 октября 1995 года.

Для предприятий и организаций до 30 сентября 1995 г.

Получить информацию и оформить свои заказы на периодическую печать Вы можете в отделе подписки, в отделениях связи, у почтальонов РУФПС.

Предвыборная платформа избирательного объединения „Аграрная партия России“

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АГРАРНАЯ ПАРТИЯ РОССИИ»

Основу избирательного объединения «Аграрная партия России» как и прежде, составляет массовая общенациональная Аграрная партия России (АПР), Аграрный Союз, Профсоюз работников агропромышленного комплекса, Совет колхозов и других форм хозяйствования. В него вошли также сельские кооператоры, представители региональных фермерских ассоциаций, в том числе фермеры — «офицеры запаса», лесники, мелиораторы, рыбаки. Объединение имеет широкую поддержку среди сельской и городской интеллигенции — учителей, врачей, научных работников, писателей, актеров и др.

Избирательное объединение полностью разделяет программные цели и задачи политического лидера крестьянского движения — Аграрной партии России:

— предотвратить национальную катастрофу, вынести агропромышленный комплекс, всю Россию из затянувшегося политического, экономического и духовного кризиса. Объединение считает проводимую Правительством и Президентом Российской Федерации экономическую политику разрушительной, антикрестьянской, антинародной и выступает за наполнение реформ социально-экономическим содержанием, отвечающим интересам страны, народа, рядового труженика.

НАШ ДЕВИЗ: ОТЕЧЕСТВО И НАРОДОВЛАСТИЕ, СОЗИДАНИЕ И БЛАГОСОСТОЯНИЕ!

Дорогие россияне! Голосуем за избирательное объединение «Аграрная партия России», вы голосуете за обновленную Россию, за общество социальной справедливости, за материальное благосостояние всех трудящихся.

ОТЕЧЕСТВО

«Аграрная партия России» — это объединение государственников. Депутаты Государственной Думы от АПР будут последовательно выступать за приоритет интересов России, за укрепление ее позиций как одной из ведущих держав мира, укрепление обороноспособности и безопасности страны, и защиту российских граждан, находящихся за рубежом.

АПР поддерживает стремление народов бывшего Союза ССР к восстановлению Союзного государства через волеизъявление народов. Мы настаиваем на денонсировании Беловежских соглашений. Предлагаем настойчиво и последовательно идти на договоренности и межгосударственные соглашения по ускорению интеграционных процессов, созданию единого экономического пространства, единых оборонных, транспортных и коммуникационных структур, межгосударственных объединений в сфере науки, культуры, здравоохранения, образования.

Наше избирательное объединение решительно выступает за безоговорочное прекращение братоубийственных национальных конфликтов. Использование вооруженных сил в разрешении межнациональных вопросов внутри России — недопустимо и должно караться законом.

Мы считаем жизненно важным возрождение народных традиций взаимного уважения, дружественного братского проживания людей всех национальностей, населяющих нашу Родину, чистоту и бескорыстие человеческих отношений, воспитание молодежи в духе преданности и служения Отечеству.

Мы не допустим превращения России в государство типа третьего мира, в котором происходит беснужное обогащение узкого слоя, обнищание и вырождение большинства народа, — это путь разрушения могучего Российского государства, это тупиковый путь регресса.

Политика на удешевление производства под предлогом ликвидации дефицита Госбюджета и достижения макроэкономического равновесия — преступная политика.

Объединение «Аграрная партия России» отказывается от ложной дилеммы: либо рыночная экономика, либо

государственное регулирование. Курс на самоустранение государства от экономического регулирования — является антинародным. Концепция свободного рынка должна быть заменена концепцией рационального сочетания государственного регулирования, планирования и регулирования экономических процессов с рыночным саморегулированием.

НАРОДОВЛАСТИЕ

Избирательное объединение «Аграрная партия России» ставит своей целью утверждение подлинного народовластия, создание повсеместно представительных органов власти, выполняющих законодательные и контрольные функции в обществе, создание широкой сети органов общественного самоуправления.

Оно выступает за:

- выдвижение крестьянства на арену государственной и общественной жизни страны как самостоятельного субъекта политики;
- всемерное укрепление и углубление союза крестьянства, рабочего класса и трудовой интеллигенции как основы общественно-политического согласия в стране.

Депутаты от нашего избирательного объединения будут добиваться создания Правительства народного доверия, способного покончить с курсом «шоковой

терапии», зависимостью от иностранного капитала, с всеплением мафии и компрадорской буржуазии. Они будут активно участвовать в его формировании и деятельности.

Мы считаем, что реальное осуществление волеизъявления народа невозможно без создания соответствующих политических, экономических и правовых условий на местном, региональном и федеральном уровнях. Наши депутаты обеспечат законодательное решение этих вопросов.

Мы отвергаем как неприемлемый для России путь развития, основанный на свободной конкуренции, исходящий из принципа человек человеку — волк. АПР против установления антагонистического общества, состоящего из собственников капитала и племенных работников.

Выступая за равенство перед законом всех россиян, будем настойчиво пресекать разгул преступности, бандитизма, коррупции, решительно укреплять правоохранительные и судебные органы.

Высшая стратегическая цель объединения «Аграрная партия России» — построение общества социальной справедливости.

Аграрная партия — за создание многоукладной экономики, сохранение приоритета общественной собственности на средства производства и рамках смешанной экономики, придание всем формам хозяйствования равных правовых и экономических условий.

Основным субъектом собственности должны быть трудовые коллективы предприятий с правами хозяйствования, владения и пользования. Составной частью экономики станут кооперативы во всем многообразии их видов, малые частные предприятия, фермерство, ремесленничество и другие формы производительного труда населения.

Предлагаем провести ревизию всех решений о приватизации, отменить преступные сделки, приведшие к разрушению производства, расчленению эффективных технологических систем, безработице, покончить с разграблением России.

Мы гарантируем занятость населения, практическое осуществление каждым гражданином права на труд как естественного условия человеческой жизни, одного из основных социальных прав личности. Наш принцип: кто больше и энергичней работает, тот лучше и богаче живет!

Наряду с рынком платных услуг для тех, кто хотел бы получить особые бла

го социальной справедливости гарантирует всем гражданам право на пенсионное обеспечение с учетом притока нового минимума, бесплатное медицинское обслуживание, образование и профессиональную подготовку, защиту детства, материнства и семьи, государственную поддержку молодежи.

СОЗИДАНИЕ

Мощь государства, его процветание определяются в первую очередь урожаем производства.

Динамичное развитие агропромышленного комплекса — один из важнейших факторов укрепления экономики России. Аграрная партия выступает за:

- создание условий для расширенного воспроизводства и четкого взаимодействия всех звеньев АПК, обеспечение реального паритета цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию, освобождение аграрного товаропроизводителя от диктата монополий и торговой мафии;

- за действительную государственную поддержку развития АПК, льготное кредитование, бюджетное субсидирование, госзаказ на сельскохозяйственную продукцию, протекционизм по отношению к отечественному товаропроизводителю, создание равных экономических условий для сельскохозяйственного производст

ва, расположенного в равных природно-экономических зонах России;

- за развитие отечественного сельскохозяйственного и пищевого машиностроения, сельскохозяйственной химии, микробиологической, комбикормовой и перерабатывающей промышленности;

- за широкую кооперацию сельских товаропроизводителей с предприятиями переработки, агросервиса и торговли, чтобы покончить с обворовыванием и обнищанием села.

Объединение «Аграрная партия России» будет добиваться стабилизации, а затем снижения цен на продукты питания за счет:

- создания оптовых рынков, сети государственных и кооперативных магазинов, чтобы исключить многократные спекулятивные перепродажи;
- уменьшения торговых надбавок на сельхозпродукцию;

- государственного контроля за ценообразованием сельскохозяйственной продукции;

- снижения издержек производства сельского товаропроизводителя, в т.ч. за счет сокращения налогов, льготного тарифа на энергоносители и т.п.;

- сокращение неоправданного импорта продовольствия, которое в достаточном количестве производится в стране.

ЗЕМЛЯ — ВСЕОБЩЕЕ НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Объединение АПР будет твердо отстаивать выполнение крестьянских наказов о земле, принятых Всероссийским сельским съездом в августе 1994 года, и Крестьянским собранием — в апреле 1995 года. Их основное содержание: земля тем, кто на ней трудится, имеет опыт и специальную подготовку, земля не может быть предметом свободной купли — продажи, средством отмыкания нечестно нажитых капиталов. АПР против ваучеризации земельных долей, возникновения крупных частных земельных собственников — рантье, возврата земель бывшим владельцам и продажа угодий иностранцам.

АПР поддерживает выделение земли в собственность всем жителям городов и сел, желающим вести личное хозяйство, возделывать садовые и огородные участки, строить для семьи сельский дом.

Мы за строгие правила регулирования земельных отношений, признание коллективной, в том числе колхозной, собственности на землю как собственности сельскохозяйственных предприятий, их права самостоятельно определять в

Уставах порядок выхода с землей (или денежной компенсацией), обеспечите государственного контроля за целевым использованием земли как национального природного богатства, введении жестких санкций за ее нерациональное использование.

Одной из важнейших задач мы считаем научный мониторинг природной среды и сельскохозяйственного потенциала России, чтобы найти наиболее быстрый и эффективный способ преодоления деградации этого достояния.

БЛАГОСОСТОЯНИЕ

Мы партия тех, кто заботится о благосостоянии, физическом и духовном здоровье нации, оберегает честь и достоинство человека.

Осуществив приоритетное развитие агропромышленного комплекса, страна решит одну из острых проблем — кардинальное улучшение обеспечения россиян дешевыми продуктами питания высокого качества. Тем самым будет создана реальная предпосылка для укрепления здоровья и продления жизни человека.

Мы намерены всемерно содействовать сохранению и воспроизводству природной среды, преодолению экологического кризиса, созданию здоровых условий жизни и обитания каждого гражданина России.

Наша цель покончить с бедностью через подъем производства, обеспечить соответствующее повышение оплаты труда, насытить рынок отечественными товарами народного потребления высокого качества. Словом, мы стремимся сделать жизнь людей достойной, обеспеченной и счастливой.

В своей деятельности АПР учитывает и творчески использует богатейший опыт прошлого, вековые народные традиции, богатейшую самобытную культуру России. Мы против разрывания культуры наживы и индивидуализма, разврата и пассивности, насаждаемого так называемой «массовой культурой» бездумной коммерциализации и политизации духовной деятельности.

АПР будет всемерно способствовать развитию всего спектра духовной жизни общества, использованию возможностей действующих на территории страны конфессий для духовного оздоровления народа, укрепления его нравственных начал.

Важнейшим условием реального воплощения в жизнь нашей предвыборной программы являются совместные действия всех прогрессивных национальных сил, чья оценка нынешнего состояния страны и пути выхода из кризиса созвучны в главном с нашими оценками.

АПР готова к такому взаимодействию со всеми политическими партиями, общественными движениями и объединениями. Сплотясь, мы сможем добиться утверждения подлинного народовластия.

Уважаемые избиратели! Мы открыты для всех, кому близка идея возрождения России через возрождение российского села. Хватит потчевать нас заморскими теориями, которые не оправдали себя ни в одной стране мира.

Хватит хозяйствовать по рецептам Международного валютного фонда — мы не какая-то корпорация, а огромная держава, суверенное государство.

Пора жить своим умом, пора идти своим путем, опираясь на собственный опыт, на свои традиции и достижения!

Голосуя за АПР, вы голосуете за могучую, независимую, процветающую Россию. Ради такой страны будут неустанно трудиться депутаты от нашего объединения.

Мы призываем россиян принять активное участие в выборах, единодушно голосовать за объединение «Аграрная партия России».

Только смена существующего режима парламентским путем позволит круто изменить курс реформ, повести Россию к возрождению и процветанию!

Школа и общество

Что делать? Где выход?

Общее образование представляет один из труднейших общественных вопросов, возбуждающий нескончаемые споры...

Почти каждый, даже никогда не учивший других, и сам мало учившийся, считает себя способным указывать, как надлежит вести общее образование, учить детей. В условиях жестокого политического и экономического кризиса страдают наука и образование. В нашей стране государственное решение проблем образования откладывается на потом уже многие годы. В нашей городской тринадцатой школе это началось с 1991 года, со дня ее открытия.

К акту приема школы, ее готовности к эксплуатации, был приложен документ, именуемый дефектной справкой, в которой перечислялись около 50-60 наименований дефектов и строительных браков.

На протяжении 4-х лет общество, администрация районного отдела образования, отсутствующая средства, «чинит, латает», ликвидирует огрехи того недалекого 91 года.

Мало кто задумывается над тем, что корни неудач народа огромного государства кроются в некомпетентности, в профессиональной и моральной неподготовленности людей, которым доверено возглавлять определенный участок работы, а главное — все их профессиональные ошибки и браки остаются ненаказуемыми. Примеров тому в нашем городе, районе много. С какой радостью сдавался спортивный зал средней школы № 2, через год «лопнул» по периметру, но жив, здоров его главный строитель, который после строительства спортивного зала был приглашен на работу в край, а зал и сейчас в аварийном состоянии, ежегодно «поедат» государственные деньги, нервы директора школы.

Построенная в 1973 году школа в Советской дала просадку на 3-ем году эксплуатации, и в настоящее время находится в плачевном состоянии.

В Орловской СШ на сегодня дали брешь колонны (а ведь школа — красавица).

А что сказать о 13-й школе, которую строили на радость детям, родителям. Четвертый год не прекращается переписка с отделом образования, администрацией города, района, края. Из вышеупомянутых 50 пунктов дефектов остаются неизлечимыми: наличие воды в вентиляционных каналах подвала, кровля, переделанная трижды, течет по причине некачественного технического исполнения покрытия, неграмотной установки водосточных труб. Неправильно установленные подоконники, а полы, покрытые линолеумом, превратились в травянистое сырье. Что

делать? Где выход? По самым скромным подсчетам на исправление огрехов предшествующих строителей необходимо около 300 миллионов (бассейн превращается в груды кирпича), а в свое время в 4 квартале 1991 года не хватило 260 тысяч рублей для окончания его строительства.

Кто сможет убедить меня в том, что подобное не повторится? Где гарантии в порядочности, профессионализме, ответственности тех людей, кто сегодня занимается строительством?

Пример очень свеж: кровлю велись делать в прошлом году, давая гарантию на 2-3 года мастера «Отделочника». После ремонта она дала течь в местах, ранее не протекаемых, а в июне этого года битум, положенный на крышу, «сбежал» по водосточным трубам (замечу вода по ним не бежала). Кто виноват? А что уж тут выискивать? Готовил битум ДРСУ (руководитель Ф. В. Артеменков), а работал с ним на кровле «Отделочник» (руководитель Ю. А. Минько).

Когда сегодня возник вопрос об асфальтировании парадного входа в школу и прилегающих к нему тротуарных дорожек (стелится асфальт 3-й раз), то никак мастера не могут решить задачу по отводу воды от учебного корпуса. Сколько же надо было учиться этой профессии?

В этой статье я не хочу выступать судьей, потому, как вновь вопрос будет обращен к школе, к воспитанию личности, но с уверенностью скажу, что деятельность любой организации, предприятия определяется именно качеством руководства.

Отсюда и должно исходить пристальное внимание к личности руководителя, к его профессионализму, как со стороны подчиненных, так и вышестоящего его начальства.

Профессиональное мастерство руководителя, безусловно, в первую очередь заключается в умелом выборе методов реализации предоставленных ему полномочий и интересах достижения тех или иных целей и умение нести ответственность за исполнение своей работы и подчиненных.

В связи с этим и хочу сказать, что создавшаяся ситуация требует энергичных действий в защиту школы, надо сохранить ответственность государства и правительства за ее судьбу.

А так как от нас правительство далеко, мы постоянно со всеми бедами большими и малыми обращаемся к руководителям на местах, от которых и зависит наше будущее.

Нашей школе, как и всем остальным, необходима поддержка

на и немалая, чтобы и школе было и уважение и ею можно было гордиться всю жизнь.

Чтобы наша школа могла быть таковой и можно было ликвидировать последствия 1991 года, нам по самым скромным подсчетам сегодня необходимо вложить миллионов 400-500. В этом году нам профинансировали работу по ремонту кровли (30 миллионов рублей), 50 кв. м стекла, вместо 3 тонн краски для обновления покраски полов, дверей и панелей. Оказали шефскую помощь: С. Н. Варлагин — 30 кг краски, для ремонта, А. Н. Пашенко — 1 куб. м леса, В. А. Дмитриенко — 4 шт. заборных плиты, Т. В. Кожина — две тонны цемента, А. А. Тутов выделил мастеров для ремонта школы, Лябин обещает установить заборные плиты, и т. д.

Никогда не отказывают в помощи руководители: Г. Г. Новахов, В. А. Бакутеев, В. И. Лубенченко, В. Ф. Кузнецов, А. В. Братерский, А. И. Искеев и другие, помогаая и транспортом, и финансами.

С большим пониманием отнесся к просьбе помочь в оборудовании столярного цеха для профессиональной подготовки столяров в школе глава администрации района А. Г. Филипенко, выделив для этих целей 10 миллионов рублей, на которые приобретены станки, оборудование. Понимают проблемы школы руководители и администрации района и города (А. Н. Краснов, А. Ф. Хаустов). Вновь положен асфальт при входе в школу, что дорого обошлось районной казне. Дети и коллектив благодарны Вам за помощь. Руководители, которые не могут выплатить зарплату своим сотрудникам, помогают школе чем могут.

Как унизительно просить помощи для государственного учреждения (школы), где воспитывается будущее нашего народа.

Равнодушие государства к жизни школы надрыгает в душе педагога какую-то важную струну. Нас толкают на платное образование (частично), на полную хозяйственную деятельность. И невольно задумываешься о своей профессии, о том, где ты работаешь? Школа — храм науки, кузница знаний, доброты, культуры, нравственности, воспитания патриотизма... или «кузница» выживания, нищеты и «сборов» удачных или нет, судьба и материальное благополучие, которой зависит от настроения, понимания, культуры и, наконец, материальных возможностей руководителя.

В. ТРЕЩИНА,

директор СШ № 13, г. Новопавловск.

Прокурор разъясняет

В последнее время работниками прокуратуры Кировского района стали более активно применять предоставленные права для обеспечения законности, нормального функционирования системы органов власти и управления. Вместе с тем, в надзоре на этом участке остается немало проблем, связанных прежде всего с тем, что в законе не предусматривалась конкретная норма об ответственности за невыполнение требований прокурора. В результате этого потенциал прокурорские права и полномочия по устранению причин нарушения закона, способствующих им исполнению, наказанию виновных используются недостаточно полно и эффективно. В настоящее время этот пробел в законодательстве устранен. 7 июня 1995 года Государственной Думой принят федеральный Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс РФ об административных правонарушениях», который подписан Президентом Российской Федерации Б. Н. Ельциным 19 июля 1995 года,

опубликован в «Российской газете» 26 июля 1995 года и с этого времени действует.

Законом внесены изменения и дополнения: в частности, Кодекс об административных правонарушениях дополнен статьями 165-10 и 165-11 в следующей редакции:

СТ. 165-10. НЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКОННЫХ ТРЕБОВАНИЙ ПРОКУРОРА.

Умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, — влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда.

СТ. 165-11. НЕЯВКА ПО ВЫЗОВУ ПРОКУРОРА.

Неявка без уважительных причин должностного лица по вызову прокурора для дачи объяснений по поводу нарушения закона — влечет наложение штрафа в размере до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Ю. СОКОЛОВ,
прокурор Кировского района,
старший советник юстиции.

В дружном коллективе работа не стоит

В СХП «Старопавловское» заведующий кормоцехом Анатолий Кузьмич Мигунов работает уже не первый год. Ответственный, обязательный человек, он за годы деятельности повсюду, где приходилось трудиться, а был он бригадиром, и инженером по технике безопасности, всегда относился к своим обязанностям самым добросовестным образом. За что и снискал уважение в коллективе хозяйства.

Кормоцех является тем производственным участком, без которого сельхозпредприятие никак не обойтись. На его плечах, как говорится, вся живность, которая выращивается в хозяйстве. Поэтому задача коллектива кормоцеха, а трудятся здесь 17 человек, состоит в том, чтобы своевременно готовить качественные корма и отпустить их потребителям, это и концентраты, и кормосмеси, сбалансированные микродобавки. Сейчас ведется переработка зерноотходов, заготовка фуража. Четко налажена работа АВМ. Созданы нормальные ус-

ловия для труда коллектива цеха. И в этом заслуга прежде всего его руководителя — Анатолия Кузьмича Мигунова.

Конечно, трудности как везде, есть и у нас. Главная из них — отсутствие запчастей на оборудование. Заводы прекратили их выпуск, поэтому нам приходится самим выходить из положения, делать что-то своими руками, реставрировать. Другого выхода у нас нет, кормоцех должен работать постоянно.

А когда я спросил у Анатолия Кузьмича, на кого он опирается в своей работе, то услышал ответ: конечно, на свой коллектив, своих людей. Кого-то выделить даже и невозможно — все добросовестные люди, дружные. Словом, как одна семья. И все-таки назвал тех, кто работает на кормоцехе давно и очень ответственно, в их числе оператор Надежда Александровна Вологина и оператор, он же и электросварщик, Александр Иванович Попов.

К. НИКОЛАЕВ.

Спасибо за помощь

Самой большой радостью в нашей семье было появление на свет близнецов. В то время, в годы первых пятилеток, нелегко нам было воспитывать сыновей. Но мы с женой Анной были молоды, полны сил и энергии, и трудности нам, комсомольцам, были по плечу.

Как молодые тополя, росли наши Виктор и Юрий. Приятно было слышать теплые отзывы о мальчишках их преподавателей, соседей. Честность, бескорыстие, чуткость к товарищу, любовь к труду вырабатывались у сыновей в школе и дома. Это большая радость у нас была. Сыновья повзрослели, нас не забывали, всегда и везде нам помогали.

Теперь наша гордость и радость ушли. Случилось так, что

мы старые, большие, беспомощные без своих детей. Но мы не одни, большая благодарность соседям, которые помогают нам в работах по дому, а в этом году пришли их дети Наташа Курилова, Леночка Захаркина и Аня Ризаева. Они нам помогли убрать картофель. Большая благодарность родителям и учителям за такое воспитание девочек, как они хорошо справлялись с работой. Камал Ризаев помог занести всю картошку на место, так как я, по состоянию здоровья, не могу носить тяжести. Еще раз спасибо родителям и учителям за воспитание Наташи, Леночки, Ани и Камала. Таких бы побольше детей.

М. СУХАРЕВ,

Телевидение

4, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 КАНАЛ

6. Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропикана»
10.10 Поле чудес
11.00 Человек и закон
11.25 Телестеуары
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 Владимир Высоцкий в телесериале «Место встречи изменить нельзя», 1-я серия
14.05 «КОАИП». Мультсериал
14.20 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Семь дней спорта
16.00 «Отверженные». Мультсериал
16.25 Звездный час
17.00 Шпаргалка
17.05 «Элен и ребята»
17.30 Тет-а-тет
18.00 Время
18.20 «Тропикана»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию

грамма В. Познера
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Встреча с А. И. Солженицыным
22.10 Телесериал «Гиганты второй мировой», 4-серия
22.55 Версиш
23.15 Футбольное обозрение
23.45 Э. Радзинский. Загадки истории. Тайна Диего де Ланды
0.25 Новости
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуются...
8.55 Художественный фильм «Желтый пес»
10.25 Документальный фильм «Личная жизнь»
11.00 Вести
11.05 «Милицейская хроника»
11.15 Телегазета
11.30 Мультфильмы
11.50 Документальный фильм «Братья Третьяковы»
12.10 Клип-антракт. Л. Агутин
12.15 Новая музыка (Челси)

12.30, 14.20 «Деловая Россия»
14.00 Вести
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Мультфильмы. «Кошкин дом»
17.20 «Вояж» (Ст)
18.00 К телерадиомарафону «В дом поступала беда» (Ст)
18.30 Спасение-911
19.25 «Красная Шапочка идет в школу» (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Детектив по понедельникам. «Обманный удар». Часть 2-я
21.40 Репортер
22.00 Момент истины
22.50 Клип-антракт. С. Лазарева
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Художественный фильм «Берлин, Александрплац». 3-я серия

(Продолжение на 4 стр.)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5, ВТОРНИК 1 КАНАЛ

6. Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка»
10.10 «Мы». Авторская программа В. Познера
10.50 Смехопанорама
11.35 Огород — круглый год
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Место встречи изменить нельзя». 2-я серия
14.10 «КОАП». Мультсериал
14.20 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Футбольное обозрение
16.00 Посмотри, послушай
16.20 «Кактус и К»
16.30 Кварете — веселая компания
16.40 Между нами, девочками
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Элен и ребята»
17.30 Джам
18.00 Время
18.20 «Тропиканка»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Из первых рук
22.10 Это старое доброе кино. «Простая история»
23.45 Версиш
0.00 Кабаре «Все звезды»
0.45 Новости

17.30 Тин-тоники
18.00 Время
18.20 «Тропиканка»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 Песня-95
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная Фарерских островов — сборная России. В перерыве — 22.45 — Версиш
0.00 Магик шоу
0.30 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 Ритмика
8.45 Требуется... требуются...
8.55 Ключевой момент
0.05 Пилгрим
9.50 Р. Вагнер. Увертюра к опере «Тангейзер»
10.05 Документальный фильм «Сталинградские мадонны»
10.40 Крестьянский вопрос
11.00 Вести
11.05 Телегазета
11.10 XX век в кадре и за кадром
12.15 Новая линия (Уфа)
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
14.00 Вести
16.05 Новости (П)
16.10 Колесо обозрения (П)
17.00 Вести
17.20 Притяжение (П)
17.30 Мультфильмы
18.15 «Россия. Объяснение в любви»
18.45 Телефильм (П)
18.55 Студия-2 (П)
19.10 Парк культуры (П)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «Домашний Михаил Боярский»
22.05 Тихий дом
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Короткометражные художественные фильмы

7, ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ

6. Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка»
10.10 Песня-95
10.50 Клуб путешественников (с с/п)
11.35 «Пойми меня». Телеигра
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия
14.20 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Семь дней спорта
16.00 Мультитролли
16.20 На балу у Золушки
16.40 Волшебный мир, или Синема
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Элен и ребята»
17.30 ...До 16-ти и старше
18.00 Время
18.20 «Тропиканка»
19.10 Час пик
19.35 Лотто «Миллион»
20.00 «Русский француз». Авторская программа Э. Рязанова
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Москва — Кремль
22.15 «Уик-энд в Зийкоте»
0.30 Версиш
0.50 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуются...
9.00 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.00 Вести
11.05 «Милицейская хроника»
11.15 Телегазета
11.20 От нашего корреспондента. «Исторические злести»
11.35 Поэт Е. Образцова
11.50 «Камень свидетелей».

Мультсериал
12.15 Новая линия (Кисловодск)
12.30 «Деловая Россия»
14.00 Вести
14.20 «В дом постучалась беда». Краевой благотворительный телерадиомафон Ставропольского краевого отделения Российского фонда милосердия и здоровья и Ставропольской государственной телерадиокомпании (СТ—П)
17.00 Вести
17.20 «В дом постучалась беда». Краевой благотворительный телерадиомафон Ставропольского краевого отделения Российского фонда милосердия и здоровья и Ставропольской государственной телерадиокомпании (СТ—П)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Хроно
22.00 «В дом постучалась беда». Краевой благотворительный телерадиомафон Ставропольского краевого отделения Российского фонда милосердия и здоровья и Ставропольской государственной телерадиокомпании (Ст—П)
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.45 «Киношок.95»
0.30 ЭКС

8, ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ

6. Телеутро
9.00 Новости
9.20 «Тропиканка»
10.10 «Русский француз». Авторская программа Э. Рязанова
10.50 Праздники детства
11.35 «Пойми меня». Телеигра
12.00 Новости (с с/п)
12.20 Телерадиокомпания «Мир»
13.00 «Место встречи изменить нельзя». 5-я серия
14.25 Иванов, Петров, Сидоров...
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Семь дней спорта
16.00 «Белый Клык». Телесериал для детей
16.25 Созвездие Орфей
16.35 Новая реальность
17.00 Шпаргалка
17.05 Рок-урок
18.00 Время
18.20 «Тропиканка»
19.10 «Дикое поле»
19.25 Человек и закон
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Телесериал «Двенадцать стульев». 1-я серия
23.10 Версиш
23.30 Взгляд
0.25 Музобоз
1.05 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная России — сборная Чехии
1.55 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуется... требуются...
8.55 Момент истины
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.00 Вести
11.05 «Милицейская хроника»
11.15 Телегазета
11.20 Ключевой момент
11.30 Торговый дом. «Ле Монти»
11.45 Мультфильм «Электрический человек»
12.15 Новая линия (Кострома)
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
14.00 Вести
16.05 Новости (П)
16.10 Играет ансамбль солистов филармонии на Кавказских водах (П)
16.30 Краевой экологический телемарафон (П)
17.00 Вести
17.20 В ординаторской (П)
17.35 Студия-2 (П)
17.50 Дисней по пятницам.

«Зорро». 15-я и 16-я серии
18.45 Примите наши поздравления (П)
19.25 Вертикаль. «Правитель, ственные будни»
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 «Нос». Юмористическая программа
22.05 «К 2» представляет хиты Европейского ТВ в программе «Аббац»
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.45 Ночной сеанс. «Неоткрытая страна»

9, СУББОТА 1 КАНАЛ

7.30 Телеутро
8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
9.00 Новости
9.20 Зов джунглей
9.50 «Секреты моего лета»
10.25 Утренняя почта
11.00 Смак
11.15 Здоровье
11.45 Провинция. Малые города России
12.15 Бомонд
12.40 «Сыновья Большой медицины»
14.25 Зеркало
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Большие гонки
15.45 Золотой кадр. Иранлий Андринов
16.30 В мире животных
17.05 Счастливый случай
18.00 Время
18.20 Актер на все времена. Ефим Копелян
19.05 Мелодрама «Жена мистера О Хары»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Телесериал «Двенадцать стульев». 2-я серия
23.10 Брей-ринг
23.55 До и после...
0.50 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная России — сборная Польши
1.35 Новости

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Акционерное общество — завод изготовитель «СПЕКТР» предлагает без посредника в широком ассортименте лакокрасочную продукцию: эмали пентафталевые для наружных работ ПФ-115, 133; масляные эмали для внутренних работ; эмали автомобильные МЛ-197 всех цветов; краску водоэмульсионную, фасадную; смывку старых красок; олифу; грунтовку ГФ-021 для автомобилей и металлоконструкций; лак паркетный; клеи бытовые, уайт-спирт; растворитель фасованный в бутылки; мастику антикоррозийную; мошль; производит подбор эмали специалистами завода на высоком уровне; радиаторы отопительные, полотенцесушители; замки гаражные повышенной секретности; плитку металлическую; уголок столбчатый; лак для волос «Стиль», совместное производство с фирмой США.

Продает масло растительное пищевое светлое высшего качества, фасованное в бутылки ЕВРО.05 л, пластмассовые 1 л. У частных юридических лиц приобретаем семечки подсолнечника, расфасуем масло в бутылки за натуроплату или деньги. Продадим двух, трех-комнатные квартиры в городе Пятигорске.

Дополнительная информация по телефону 7-51-72, 7-39-77, 7-34-62, 7-33-88.
1—2

ООО «Водитель» продолжает прием на курсы водителей категории «ВС». Начало занятий 1 сентября 1995 г. Обращаться в отдел кадров АО «Автомобилист» или к преподавателю. Телефоны: 2-30-93, 2-21-57.
2—2

ПРОДАЕТСЯ

дом в п. Фазанном. Есть газ, вода, паровое отопление, 15 соток земли, баня.
Обращаться: п. Фазанный, ул. Победы, 16.
1—1

двухкомнатная квартира, ул. Красная, 296, кв. 11.
Телефон 2-39-64.
1—1

пианино «Ноктюрн». Цена договорная.
Звонить по телефону 2-38-95.
1—1

мотоцикл «Муравей», в хорошем состоянии.
Обращаться: Красная, 127, телефон 9-25-75.
1—1

автомобиль «Москвич-412», выпуска 1986 г., голубого цвета, в хорошем состоянии.
Цена — 6,5 млн. руб.
Обращаться в Новопавловске по телефону: 2-27-21 или 2-05-59.
1—1

Утеряны документы: права водителя, техпаспорт на автомашину и прицеп на имя Криворучко. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: Новопавловск, Пролетарская, 180, телефон 2-01-81.
1—1

КИРОВСКОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 48 объявляет набор на вечернее отделение в группу по профессии: **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК**

Принимаются лица не моложе 18 лет, имеющие среднее (общее полное) образование.
Срок обучения 4 месяца.
Обучение платное.

Начало занятий 15 сентября. За справками обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Садовая, 137, тел. 4-21-41, 4-21-40.
2—2

ТОО «Адонис» закупает рапы (товарный).
Обращаться: промзона, «Адонис», телефон 2-25-56.
3—3

ПОПРАВКА

В № 67 газеты за среду, 30 августа, в статье «Пока должник не рассчитается, вкладчик не получит» первый абзац в «Нашей справке» следует читать: «СКХ «Ритм» (председатель Ю. М. Елизаров) по приказу Арбитражного суда от 14.04.95 г. должен выплатить банку 898 млн. 478 тыс. рублей...» и далее по тексту.

Приносим извинения читателям.

Коллектив СКХ «Рассвет» выражает искреннее соболезнование Крамарову Ивану Александровичу по поводу смерти МАТЕРИ.

Администрация профсоюзный комитет, весь коллектив КПХ «Новопавловский» глубоко скорбит по поводу трагической гибели **ЛУКОВЕНКО** Евгения Анатольевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20, редактор отдела общественных организаций — 2-27-94, редактор отдела информации морали и права — 2-27-94, редактор отдела социально-бытовых проблем 2-27-94, ответственный секретарь, бухгалтер 2-03-94, фотокорреспондент — 2-27-94.